

农发行昌吉州分行

投放31.93亿元 跑出开年“加速度”

本报讯 通讯员王龙报道:开年就是开工,开工就要实干。今年以来,作为昌吉州唯一一家农业政策性银行,农发行昌吉州分行坚守支农初心,全面贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,举全行之力全面推进乡村振兴,为全年信贷业务工作开好局起好步打下坚实基础。截至一季度末,该行累计投放各类贷款31.93亿元,同比多投2.2亿元,贷款余额达266.73亿元,创该行建行以来历史新高。

提前谋划,抢占先机早行动。农发行昌吉州分行始终把服务地方经济发展作为使命,坚持“早谋划、早部署、早动员”,为全年稳增长抢占先机,把握主动。上年末工作会议结束后,该行党委第一时间立足当地资源禀赋,结合信贷政策和业务发展实际,明确本年度发力

领域和主攻方向,针对粮棉安全、农业现代化、生态文明建设等重点领域,制定精准有效的工作措施。同时坚决压实责任主体,落实“清单式”督办,盯项目、抢时间、保目标,全力以赴抓好开年信贷业务工作。

凝心聚力,稳步推进保投放。农发行昌吉州分行始终致力于打造一支政治过硬、素质过硬、能力过硬、作风过硬的专业办贷团队。“一把手”亲自带队宣传信贷政策,以“倾心为农、客户至上、协力高效”的服务理念,为客户制定金融服务方案。“跑上去”向上级行问技求策、“走出去”为企业纾困解忧、“留下来”具体细化办贷流程,全行以明确的责任分工和专业的业务素养,在国家粮食安全、农业现代化、生态文明建设等领域为客户提供融情、融资、融智全方位

金融服务。

精准施策,支农履职见实效。农发行昌吉州分行始终坚守服务“三农”初心,聚焦主责主业,充分发挥政策性银行职能作用。截至一季度末,累计投放各类贷款31.93亿元。其中,累计投放粮油类贷款4.48亿元,聚焦重要农产品稳产保供;累计投放农业生产资料贷款2.82亿元,助力春耕备耕工作有序开展;累计投放农业科技贷款3.08亿元,“贷”动奶业振兴,“畜”势勃发;累计投放农地类贷款14.37亿元,积极推进“土地+”信贷业务模式,推动昌吉州“万亩粮田”变“万亩良田”;累计投放城乡一体化贷款0.89亿元,加快推进城乡经济融合发展;累计投放农村流通体系贷款5.85亿元,打通农业生产流通渠道,为支持昌吉州社会经济发展按下快进键。



银保监会: 15项工作全面推进乡村振兴

根据中央经济工作会议和中央农村工作会议精神,按照《中共中央 国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见》决策部署,银保监会于近日印发了《关于银行业保险业做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》围绕银行业保险业服务全面推进乡村振兴重点工作的任务目标,坚持稳中求进工作总基调,坚持农业农村优先发展,从聚焦农业强国建设重点领域、强化农村金融服务能力建设、提升“三农”领域保险服务质效、强化监管引领等四个方面提出十五项工作要求。

《通知》指出银行业保险业要聚焦农业强国建设重点领域。优先保障粮食和重要农产品各环节金融供给,积极服务新一轮千亿斤粮食产能提升行动,探索金融支持高标准农田建设领域的有效模式,强化对种业、农业科技和农机装备等关键领域的金融支持。助力守住不发生规模性返贫底线,积极投入乡村产业振兴,创新农村基础设施建设领域综合平衡融资模式,持续改善农民工等新市民群体金融服务。

《通知》要求银行业保险业强化农村金融服务能力建设,健全农村金融服务体系,构建层次分明、优势互补的机构服务体系,深化银行机构内部专营机制建设,加大涉农金融内部资源倾斜力度。针对涉农经营主体的融资需求特点,创新差异化的金融产品和服务,发展首贷、信用贷以及中长期贷款,提升涉农金融数字化服务水平。加强涉农信贷的贷后管理,防范涉农信用风险,避免过度授信、违规收费等行为,加强农村地区金融知识宣传普及力度。

《通知》要求保险公司积极推进农业保险扩面增品,拓展完全成本保险和种植收入保险业务覆盖面,因地制宜开展地方优势特色农产品保险。研发符合农民需求特点的人身保险产品。提升涉农保险承保理赔效率,努力做到“愿保尽保”“应赔尽赔”“快赔早赔”。

《通知》要求持续加强监管考核引领,稳定增加涉农信贷投入。明确了涉农信贷、县域金融服务、农村基础金融服务、脱贫地区金融供给、粮食重点领域信贷等考核监测目标。要求各级监管部门做好监测考核工作,优化涉农金融发展环境,积极推进涉农信用信息平台标准化规范化建设,推动完善农村产权流转市场体系,健全涉农金融风险补偿机制,加强试点探索和示范引领。

来源:新华社

中行昌吉州分行

反诈宣传进校园 共筑安全防护网



4月13日,中行昌吉州分行在昌吉学院北校区开展反诈宣传。 王嘉豪 摄

本报讯 实习记者王嘉豪报道:为进一步提高学生群体的反诈防范意识,保障广大师生财产安全,营造平安和谐

的校园环境。4月13日,中行昌吉州分行在昌吉学院北校区开展反电信网络诈骗宣传进校园活动。

活动中,中行昌吉州分行工作人员在校园内为学生分发了反诈宣传手册,提醒大家务必提高自我安全防护意识。中行昌吉州分行工作人员马钰详细讲解了反诈防骗相关知识,同时,结合实际案例和工作经验,介绍了当前各种新型的电信诈骗手段;现场为学生们播放了犯罪分子作案手段的案例短片,提醒大家不要给陌生人透露个人信息或转移资金,从根本上提高自身防范意识,在日常生活中要始终保持警惕,保护个人信息。

活动结束后,学生们纷纷表示要做到不轻信、不理睬、不转账、不汇款,在今后的学习生活中远离电信诈骗,并将学到的反诈知识广为宣传。

开展校园反诈宣传普法活动,旨在推动广大师生提高识诈、防诈、反诈意识,积极创建“无诈校园”,为学生们营造良好的学习生活环境,拓宽反诈宣传广度的同时努力将防骗知识推广到每个学生和家庭中。

人民银行昌吉州中心支行

提升金融反诈“银警”协作效能

本报讯 通讯员杨远航报道:为全面落实电信网络诈骗“资金链”治理各项措施,人民银行昌吉州中心支行聚焦银警协作深度、维度、精度,从工作调度、线索移交、宣传教育等方面持续提升昌吉州金融反诈银警协作效能,推动昌吉州打击治理电信网络诈骗取得新成效。

聚焦“银警”协作深度,建立全系统反诈工作调度机制。为更好地动员全辖区金融机构进一步提高政治站位,统一思想、了解形势,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,人民银行昌吉州中心支行联合昌吉州公安局每季度定期开展金融全系统打击治理电信网络诈骗工作调度会。由昌吉州反诈中心对全州本季度涉银行卡线索情况、涉案情况、涉案账户开户行等问题进行通报,人民银行就银行

机构控增量清存量等账户管理机制健全情况、完善客户尽职调查制度,强化异常开户审核等开户管理情况进行通报,对各银行机构平衡账户风险管控与优化服务工作提出新要求。

聚焦“银警”协作维度,完善可疑线索快速移交处置机制。为发挥一线网点反诈先锋作用,人民银行昌吉州中心支行联合州公安局统筹建立可疑账户线索快速移交处置机制,各银行网点确定2名“银警”对接人员,专人负责可疑账户线索移交、可疑信息行内通报、可疑人员全辖告知等工作,为银行快速移交可疑账户线索、公安机关及时获取一线情况提供坚实保障。今年一季度以来,昌吉州辖内银行业金融机构已向公安机关移交可疑账户线索62条,公安机

关据此立案抓获犯罪嫌疑人9人,缴获银行卡21张。

聚焦“银警”协作精度,汇聚合力推进反诈宣传进校园。为营造高校反诈防诈浓厚氛围,人民银行昌吉州中心支行联合州反诈中心密切协作、共进校园、发挥合力推进“反诈宣传进校园 共筑安全防火墙”宣传活动,主动走进昌吉学院等7所学校,向1400名师生普及识诈、防诈、反诈知识,反诈民警、人民银行反诈专员、金融机构一线人员以深入浅出、通俗易懂的形式,向学校师生宣传什么是电信网络诈骗?《反电信网络诈骗法》禁止了哪些行为?违法《反电信网络诈骗法》的后果等,推荐学校师生下载“国家反诈中心”APP,切实增强师生反诈能力。